

文／葉子久 同仁醫院心臟內科主任

火蟻窩在台灣

古代帝王社會好似特大號的火蟻族群。一位蟻后睡在蟻巢中大吃大喝、裝模做樣。主要的目地就是以自我為中心。其他的火蟻都要服侍它、供奉它、保護它。只要有外族入侵，所有的火蟻便傾巢而出、瘋狂攻擊。在此如此大量的攻擊之下，就是獸中之王的獅子，也要落荒而逃。

對付火蟻，藥物無大效；滾水燙不死。最好的辦法，就是把兩個火蟻窩併在一塊，兩方一陣火拼，雙方蟻后被開腸剖肚，剩下的無主蟻兵，唱完哀歌絕食而亡。

所以，若是稍具智慧的火蟻國，優先要成立外交部，專門探查鄰居的實力。如果是像獅子一樣大而無用的鄰居，根本對地下的蟻王國無礙。偶而落下的獅賽還可以供奉給蟻王當作黑鮪魚肉或三口鮑來食用。獅子來了，根本不需要出動大軍。

如果是異族的火蟻來探邊，可就麻煩了。常用的傾巢而出的戰法，一定是同歸於盡。兩族一齊滅亡。最好的方法是招降法。引誘對方來探的小部隊，以大魚大肉外帶高薪工作，把對方的人手收編過來。

如果對方的火蟻國搜集食材的範圍與本國農魚蟻民的範圍重疊，而且可食食物越來越不足怎麼辦？最理想的辦法是遷國，搬到物產更豐足，距鄰國更遠的地方去。不過誰能確保喬遷新家，會獲得更多的食物；而不會碰到更多的火蟻窩？

第二個辦法，就是研發高科技，把不能吃不能用的物質轉化為民生物資。除了自己享用以外，還可以與鄰國貿易，交換食物。如此一來，兩國就不需兵戎相見了。

如果實在是科技落後，蟻國被經濟侵略，民生凋敝，通貨飛漲。蟻王還有最後一招，那就是鼓勵未婚幼蟻高飛遠去，移民他鄉，為繼承蟻群DNA做最後努力。

現實人類社會中，原始的火蟻報復心，往往被有心政客故意鼓動翻攬，讓其無法平息？選舉

時的族群語言，被惡意的大量使用。單純的民風，被蓄意的煽動著。

獅子國對付火蟻國的最好的辦法，就是把兩個火蟻窩併在一塊，兩方一陣火拼，就滅亡了。就算不滅亡，兩邊武器競賽，獅子國軍火商還是可以大賺一票。

人類蟻后在蟻巢中裝模做樣。為了以自我為王的目地，便要無時無刻的以族群思想灌輸子民，製造外族將要入侵的假象，訓令所有的火蟻必要時必須傾巢而出、報復攻擊。通常的傾巢而出的戰法，一定是同歸於盡。兩族一齊滅亡。然而無恥蟻君，視人民為蟻螻。人命對他而言，只是低廉的帳面數字而已。

我國現今的人事及進口制度，都極度保護本國知識份子及農工業。任何政策，想要聘請競爭國的優秀人才為我國所用；或是引進競爭國農工業產品，以利兩國互通有無，增加合作減少磨擦，都被私心阻擋，窒礙難行。

為了要與別的國家競爭，本就應該拼命研發高科技，以提高本國產品的優勢地位。然而我國工業研發並沒有甚麼見樹見林之處，只見組裝代工工廠林立。反觀日韓鄰國，做的非常成功，在科技上有效的鉗制我國工商企業。對岸落後那一國，近年也急起直追，眼看就要達到世界排名搶三進二的地位。

未來如果科技落後，台灣被經濟侵略，民生凋敝，通貨飛漲。我們連最後一招也沒有。因為我們未婚青年，流行吃老，不愛結婚，更不會移民他鄉去自找苦吃。台灣人的DNA誰來傳承？

其實台灣人不怕火蟻。台灣地小人稠，到處大腳踏來踏去，火蟻豈有容身之地？台灣土質已遭工業農藥污染嚴重，火蟻豈有養生之機？只是台灣大火蟻窩，已經漸漸的淡出世界的主流，最後可能只剩一個吃光蛀光的荒蕪之島而已。

